



新常态 新作为

司法局:全力打造司法行政工作“新常态”

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 王军现)“您别激动,您的心情我们理解……”新郑市人民调解委员会驻交警队调解室调解员郭连合一边耐心倾听受害方的要求和看法,一边又告知肇事方此次交通事故的严重性,取得受害人家属谅解,达成赔偿协议。最后,一场因道路交通事故所引发的矛盾纠纷在调解员的耐心调解中画上了圆满的句号。

“新常态”首先,该局大力加强行业性、专业性人民调解组织建设,努力完善“三联动”工作机制;认真落实人民调解协议司法确认制度,努力增强人民调解工作的权威性和认可度,打造矛盾纠纷调处新常态。其次,该局全面推进法律顾问制度,实现机关、企业法律顾问全覆盖。探索开展全市司法行政法律服务中心、乡镇(街道)法律服务站、村(社区)法律服务点建设;完善法律援助制度,全力打造城区半小时、农村一小时的法律援助服务圈;探索开发以律师、

公证等人员为主体的独具特色的公共法律服务产品,努力为城乡居民提供优质高效公共法律服务,打造公共法律服务新常态。再次,工作人员对刑释解教人员进行法治教育、心理疏导等;严格落实监管制度,加强对社区矫正人员的管理;筹建该市社区矫正专门机构,确保社区矫正各项工作顺利、有序开展,打造特殊人群监管工作新常态。同时,该局还加强对宪法及与群众生产生活密切相关的法律法规的宣传,抓住

领导干部这个“关键少数”,不断完善国家工作人员学法用法制度,组织策划好“12·4”国家宪法日等重要时间节点的系列宣传活动,坚持法治宣传纳入党委政府目标考核体系,打造“法治新郑”建设新常态。此外,该局对队伍建设也重视有加,切实加强司法行政干部队伍思想政治、纪律作风和业务能力建设,着力打造一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的高素质司法行政干部队伍,努力打造干部队伍建设新常态。

新华路街道:以棚户区改造促经济发展

本报讯(记者 沈磊 通讯员 李建设)城市棚户区改造,既是重大的民生工程,也是重大的发展工程。近日,记者在新郑市鼎盛龙城项目建设工地看到,一座座塔吊铁臂凌空,一座座新建住宅楼拔地而起,建筑工人正在忙碌而有序地施工,现场一片繁忙景象。

近张龙庄社区的282户1128名居民,他们将告别以前的筒子楼住房,搬进宽敞明亮的新社区。据了解,今年将是新华路街道棚户区改造建设的关键一年,仓城壹品蓝湾、仓城壹品铂宫等七大改造项目同时铺开,全面推进开工建设。为此,新华路街道专门抽调精兵强将为项目开工建设“保驾护航”,成立了棚改工作组,建立定期项目工作例会制度,二三级网格员天天下沉社区工地,为工程排解建设中遇到的各种难

题。街道和社区群众的通力协作,营造良好环境,确保将棚户区改造打造成为一项民心工程、高效工程、惠民工程、阳光工程。以棚户区改造为抓手,该街道今年还将依托区位优势,引导第三产业向深度和广度发展,不断优化经济发展的质量和效益,逐步提高三产在促进经济发展中的比重。同时积极培育金融信贷、商业保险、信息网络、文化教育、房地产交易、汽车销售

租赁等新兴产业发展,并着力促进新建小区临街商铺的发展繁荣,为居民创造便利舒适的购物环境。民生作为新华路街道一直不变的着力点,今年该街道将努力创造更多的城镇就业再就业岗位,重点促进大学毕业生、4050人员就业,向更多贫困家庭、失业人员提供公益性岗位,不断提高公益性岗位的工作待遇,力争实现每个家庭两人以上就业。

纪检监察工作会议召开

本报讯(记者 孙瑞 高凯)近日,新郑市召开全市纪检监察工作会议,市领导王俊杰参加会议。会议总结过去一年的工作,安排部署2015年工作,要求进一步明确目标,坚定正确政治方向,巩固成果,持续深入开展反腐败斗争;以人为本,继续打造过硬队伍,不断开创党风廉政建设和反腐败斗争新局面,以良好的政治秩序和政治生态保障临空经济强市的新发展。

今年新郑将再建5条生态廊道

本报讯(记者 刘佳美)近日,新郑市领导李志强带领相关部门负责人,先后到该店、辛店、和庄等地,现场观摩生态廊道建设进展情况,并对各路段工程完成比例、垃圾清运及工程整体效果进行现场打分。据了解,2015年该市计划完成京港澳、郑尧、西南绕城高速及新孟公路、S323等5条生态廊道79.5公里,528.6万平方米。针对下步工作,市领导要求相关部门要充分利用当前植树造林的有利时机,加快推进苗木栽植、廊道管护等工作;要紧扣时间节点,全力以赴,赶超进度,力争保质保量完成廊道绿化任务。

开展“世界水日”宣传活动

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 刘莹)3月22日是第二十三届“世界水日”,3月22日至28日是第二十八届“中国水周”。3月22日,新郑市水务局在该市炎黄广场开展世界水日、中国水周暨水土保持法宣传活动。该活动由孙阔、乔琳、苏铁林参加。今年“世界水日”的宣传主题是“水与可持续发展”,“中国水周”活动的宣传主题为“节约水资源,保障水安全”。围绕活动主题,该市水务部门设立咨询点,采取发放宣传册、制作宣传板、悬挂标语等多种形式向群众宣传水利知识、普及节水常识,并结合群众生产生活中的典型事例,向市民宣传保护水资源、建设节水型社会、实现依法治水的重要意义,以此提高公众参与保护水资源的自觉性。

深入开展环境保护暨生态城市创建

本报讯(记者 沈磊 高凯)3月20日,新郑市召开环境保护暨生态城市创建会议。市领导郭明照、关民安、陈春环等出席会议。会议指出,今年环保工作总体要求是突出抓好污染治理,持续推进污染减排,以实施碧水蓝天工程为重点,在深化提升增效上下功夫,在改善重点区域环境质量上出实招,确保污水处理厂等治污工程项目建设按时完成,确保双洎河、十七里河、城区等重点流域区域环境质量达到规定指标。会议强调,要以推进治污项目为重点,突出抓好水污染治理;以扬尘污染治理为重点,提升大气环境质量;以生态城市创建为载体,统筹推进城乡环境保护;以国家卫生城市复审为契机,推动解决环境突出问题。

去年盘活“低效土地”1176亩

本报讯(记者 刘佳美)近日,新郑市国土资源管理工作会议召开。市领导康红阳出席。围绕做好新常态下的国土资源管理工作,市领导要求全市各级各部门要做到围绕发展强服务、围绕红线保农田、围绕效率抓利用,既要勇于担当、主动作为,又要依法行政、真抓实干,努力推动全市国土资源管理工作再上新台阶。

新郑对百家企业作上市辅导

本报讯(记者 刘佳美)3月20日,新郑市召开企业上市工作培训会。来自该市100家重点企业的负责人参加培训。市领导康彩霞及相关部门负责人出席。会上,深圳五矿证券河南分公司副总裁孙伟围绕“新三板”资本市场的概况、发展方向等内容,为企业负责人进行了深入浅出的阐述。据了解,今年新郑将通过培育强企名企,力争今年销售收入超10亿元企业达到30家,并通过实施小微企业“新三板上市工程”,多渠道解决小微企业融资难题。市领导指出,上市融资是破解企业资金瓶颈的重要途径,企业应充分发挥主动性,明确发展目标及时间要求,力求尽早走入“新三板”市场;相关部门要做好协调服务工作,帮助企业解决上市的难题,为全市经济发展增强内生动力。

坚定不移推动产业转型升级

(上接T1版)坚定不移地推进产业转型升级,就要推动产业集群化发展。围绕促进产业集群发展,就要完善产业发展布局,引导产业集聚和集中,培育一批定位明确、特色突出的产业集聚区,形成具有整合优势的现代产业集群。作为新郑,要高标准修订新港产业集聚区、中原食品工业园发展规划,科学指导集聚区南北组团建设。启动新村大道东延至铁路工程,完成莲花路、庆安路拓宽及中兴路东延至铁路、暖泉路北延至薛店北环路工程,新建改造中华北路、庆安路、莲花路、暖泉路等道路路灯;建成集聚区110千伏变电站,完善给排水管道等基础设施,增强集聚区和食品工业园承载力。推动辛店循环经济产业园转型发展,抓好宏业纺织、神州鞋业等项目建设,支持赵家寨、王行庄煤矿转型升级,积极承接市内化工、纺织等企业有序转移,打造新型工业园区。着力完善产业集聚区(园区)企业服务平台,新增郑州市级以上工程技术中心5家。加快各乡镇农民创业园建设,逐步形成产业集聚区、专业园区、农民创业园互为补充、联动发展的园区发展格局。转变经济发展方式,实现产业转型升级,等不得、慢不得。我们必须坚定不移地推动产业转型升级,立即行动,抓紧抓实,早见成效,构筑富有竞争力和新郑特色的现代产业新体系,为临空经济强市建设积蓄强劲动能。

遗失声明

敬留建行政执法证(编号豫AH20—011)不慎遗失,声明作废。

新建路街道:依托网格整治环境卫生

本报讯(记者 边艳 李伟彬 文/图)3月20日,新郑市新建路街道办事处组织100多名干部职工下沉到二三级网格,对沿街临路的经营门店、住宅小区分段分片进行环境卫生知识宣讲。



据了解,为扎实做好环境卫生整治工作,该街道细化分工,明确责任,充分利用网格化管理平台,认真严格地开展环境卫生整治,努力营造靓丽洁净的城市环境。



3月23日是“世界气象日”,当天,新郑市气象局举行公众开放日活动,许多市民和中小學生走进气象台和气象科普教育基地,了解地面气象观测场、百叶箱、雨量自动监测仪、人工增雨火箭发射器等气象设备,“零距离”聆听气象局工作人员讲解气象科普知识。图为气象台工作人员向小学生讲解人工增雨火箭发射器的工作原理。

本报记者 李伟彬 摄

关于组织开展2015年“百姓大舞台”广场文化活动的公告

为深入贯彻党的十八大和十八届三、四中全会精神,认真落实习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,进一步丰富广大市民的精神文化生活,巩固提升“百千万”文化惠民成果,让更多的市民参与到群众文化活动中来,扎实推动我市群众文化事业的繁荣发展,今年4月~9月,我市将继续在炎黄广场组织开展“文明河南·欢乐中原·魅力新郑”百姓大舞台群众文化活动,各乡镇(街道)、管委会,市直各单位,各企业、团体均可到市委宣传部宣传科报名参与,截止日期3月31日。联系电话:62677216,邮箱:zsxcck77216@163.com。中共新郑市委宣传部

农时农事

不误农时 搞好起身拔节期麦田管理

本报讯(记者 边艳)由于麦播基础好,冬前管理技术到位,冬季气温偏暖,今年新郑市小麦苗情普遍好于往年,一类苗、二类苗占91%,大部分麦田群体适宜,个体发育良好,为后期小麦健壮生长奠定了较好的基础。

当前正是小麦起身拔节期,也是促进苗情转化升级的关键时期,新郑市农技站专家提醒农民朋友们要因苗、因地、科学管理,积极采取措施,打造合理的群体结构,搭好丰产架子。目前,更要重点抓好以下技术措施:要及时灌溉,保苗稳健生长;要因苗因地,搞好肥水管理;要搞好预测预报,综合防治病虫害;要密切关注天气变化,防止倒春寒等,力争今年夏粮再获丰收。

交通之窗

科学谋划 锐意进取 全力做好“四篇文章”

本报讯(记者 赵丹 通讯员 王瑞 常金峰)今年,新郑市交通运输局以深化交通改革为动力,以加强法治建设为保障,持续推进综合交通、智慧交通、绿色交通、平安交通、法治交通、服务交通建设,科学谋划“十三五”规划,为新郑经济社会平稳发展提供服务保障。该局将全力做好建设、改革、管理创新和保障“四篇文章”:一是道路建设计划投资11.9亿元,新建道路160公里,计划完工项目15个,新开工项目4个;场站建设计划总投资2.27亿元,新建4个场站项目。二是执法改革将按照政府主导、精简高效、积极稳妥的基本原则,整合执法职能。公交改革继续坚持“运输为民,运输便民”的服务理念,稳步实现迈向公车公营的重大转变。三是加强工程建设和养护、治超工作、运输市场等方面的管理。四是做好党建和安全的保障。

七日谈

孩子安全教育亟待加强

尹春灵

孩子,是祖国的希望与未来,肩负着传承文明的神圣使命,需要和谐而安全的生活环境。但是,我们却时常听说或看到因为各种原因,孩子受到伤害或失去生命。而农村最为严重。就如,近日山东巨野刘庄村的一名6岁男童,在自家院子里捡到一根棒棒糖,吃完后口吐白沫,经抢救无效死亡。送检尿液被检出超高浓度毒鼠强。孩子家长怀疑,夺走孩子生命的就是那根捡来的棒棒糖。不论真相到底是什么,一个无辜的、鲜活的生命永远地没有了!捡来的食物不能吃,这是一种安全意识的体现。6岁的小男孩捡到一根地上的棒棒糖后,却丝毫不考虑安全问题,就放入口中,这折射出的是孩子安全知识和安全教育的缺失,而这又与家庭教育有着不可分割的关系。

家长对孩子的教育直接影响着孩子的安全。有些家长自己的安全常识就“不过关”,让自己的孩子遭受危害。据河北青年报消息,2013年5月2日,河北平山县两河乡两河村一老人在送孙女、外孙女上学的路上,捡到一瓶酸奶和几个拼音本,两个孩子分食下这瓶酸奶后,全部死亡。这类的事件不是耸人听闻。还有一些家长平时只注重孩子的学科学习,疏忽了对孩子的日常安全教育。有关专家介绍,平时如果有一些起码的安全保护意识,很多孩子的意外伤害是可以避免的。作为家长,对孩子的安全不仅要重视,而且在日常对孩子的教育中,我们就应该向孩子传递安全知识、自我保护意识等方面的教育,从而让他们养成良好的习惯和自我保护意识,要让孩子知道哪些事是能做的、哪些事是绝对不能做的,比如“捡来的东西不能乱吃”“不吃陌生人给的食物”“不能跟陌生人走”“遇到坏人可以撒谎”等等,并向孩子们讲述如果不这样做,可能会产生的一些坏结果。孩子的安全教育,应优先于所有的教育。对这一点,家长尤其是农村家长一定要引起高度的重视,全社会也应引起足够的重视,让孩子有基本的安全常识与自我保护意识,避免伤害,他们才能健康快乐地长大。

健康教育

环境与健康息息相关,保护环境促进健康。不污染环境:不随地吐痰、不乱倒垃圾、不乱丢废弃旧电池、分类回收垃圾、慎用洗涤剂。保持室内空气清新、舒适整洁。

